

EGYETÉRTÉS

Csávozszy Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1.

Telefon száma 542.

HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRRE

VALÓ SZÖVEGMENTEK FELVEJE A KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN fűgyeköltségköl:

John F. Jones & Co. 31 bit. Faub. Montmartre.

Frankfurtban a/M.: Daube G. L. & Tára.

Berlin: Danneberg L. L. Kumpfigasse Nr. 7.

Hannover: A. Schenckel Nr. 2.

Hamburg: A. Schenckel Nr. 14.

Prága: A. Schenckel Nr. 14.

Wien: A. Schenckel Nr. 14.

St. Pétervárad: A. Schenckel Nr. 14.

Varsovia: A. Schenckel Nr. 14.

London: A. Schenckel Nr. 14.

Amsterdam: A. Schenckel Nr. 14.

Brüsszel: A. Schenckel Nr. 14.

Genova: A. Schenckel Nr. 14.

Nápoly: A. Schenckel Nr. 14.

Róma: A. Schenckel Nr. 14.

Madrid: A. Schenckel Nr. 14.

Barcelona: A. Schenckel Nr. 14.

Valencia: A. Schenckel Nr. 14.

Sevilla: A. Schenckel Nr. 14.

Granada: A. Schenckel Nr. 14.

Malaga: A. Schenckel Nr. 14.

Cadix: A. Schenckel Nr. 14.

Bilbao: A. Schenckel Nr. 14.

San Sebastian: A. Schenckel Nr. 14.

Pamplona: A. Schenckel Nr. 14.

Burgos: A. Schenckel Nr. 14.

Valladolid: A. Schenckel Nr. 14.

León: A. Schenckel Nr. 14.

Salamanca: A. Schenckel Nr. 14.

Tordesillas: A. Schenckel Nr. 14.

Vitoria: A. Schenckel Nr. 14.

Pamplona: A. Schenckel Nr. 14.

San Sebastian: A. Schenckel Nr. 14.

Bilbao: A. Schenckel Nr. 14.

Valencia: A. Schenckel Nr. 14.

Barcelona: A. Schenckel Nr. 14.

Madrid: A. Schenckel Nr. 14.

Róma: A. Schenckel Nr. 14.

Prága: A. Schenckel Nr. 14.

Wien: A. Schenckel Nr. 14.

St. Pétervárad: A. Schenckel Nr. 14.

Varsovia: A. Schenckel Nr. 14.

Amsterdam: A. Schenckel Nr. 14.

Brüsszel: A. Schenckel Nr. 14.

Genova: A. Schenckel Nr. 14.

Nápoly: A. Schenckel Nr. 14.

Róma: A. Schenckel Nr. 14.

Madrid: A. Schenckel Nr. 14.

Barcelona: A. Schenckel Nr. 14.

Valencia: A. Schenckel Nr. 14.

Sevilla: A. Schenckel Nr. 14.

Granada: A. Schenckel Nr. 14.

Malaga: A. Schenckel Nr. 14.

Cadix: A. Schenckel Nr. 14.

Bilbao: A. Schenckel Nr. 14.

San Sebastian: A. Schenckel Nr. 14.

Pamplona: A. Schenckel Nr. 14.

Burgos: A. Schenckel Nr. 14.

Valladolid: A. Schenckel Nr. 14.

León: A. Schenckel Nr. 14.

Salamanca: A. Schenckel Nr. 14.

Tordesillas: A. Schenckel Nr. 14.

Vitoria: A. Schenckel Nr. 14.

Pamplona: A. Schenckel Nr. 14.

San Sebastian: A. Schenckel Nr. 14.

Bilbao: A. Schenckel Nr. 14.

Valencia: A. Schenckel Nr. 14.

Barcelona: A. Schenckel Nr. 14.

Madrid: A. Schenckel Nr. 14.

Róma: A. Schenckel Nr. 14.

Prága: A. Schenckel Nr. 14.

Wien: A. Schenckel Nr. 14.

St. Pétervárad: A. Schenckel Nr. 14.

Varsovia: A. Schenckel Nr. 14.

Amsterdam: A. Schenckel Nr. 14.

Brüsszel: A. Schenckel Nr. 14.

Genova: A. Schenckel Nr. 14.

Nápoly: A. Schenckel Nr. 14.

Róma: A. Schenckel Nr. 14.

Madrid: A. Schenckel Nr. 14.

Barcelona: A. Schenckel Nr. 14.

Valencia: A. Schenckel Nr. 14.

Sevilla: A. Schenckel Nr. 14.

Granada: A. Schenckel Nr. 14.

Malaga: A. Schenckel Nr. 14.

Cadix: A. Schenckel Nr. 14.

Bilbao: A. Schenckel Nr. 14.

San Sebastian: A. Schenckel Nr. 14.

Pamplona: A. Schenckel Nr. 14.

ACZÉLFÜRDŐ, szénásványos vasas hévíz, máj. 15 tól szept. 30-ig, verszegység, sapkár, nyelvtelenség, idegbetegségek, kiáltott betegségek, uddni erősítésére. ... KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. ... CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ... ELŐFIZETÉSI DÍJ: ... Vidékre postán v. helyben hához hordva ...

A nunczius.

A beszéd, melylyel báró Bánffy Dezső a képviselőház tegnapi ülésében Agliardi pápai nunczius szereplését aposztrofálta, méltó feltűnést keltett mindenfelé. Szokatlan volt a hang, melyen beszélt egyáltalában s váratlan volt, hogy éppen Bánffy Dezső használta azt.

Ki akarjuk jelenteni mindjárt, hogy mi báró Bánffy Dezső felfogását helyeseltük. Önerzetes kormányelnök nem is beszélhetett volna másként. Türetlen dolog, hogy egy külbatalmasságnak a megbízottja beavatkozzék az ország belügyeibe. Ha mégis teszi, kell, hogy levonja a következtetést, vagy ő, vagy az a kormánytér, a ki ezt téri és a ki felelős.

A külföldi hatalmasságok követői és küldöttei a nemzetközi jog felfogása szerint valóságos nebántságok. Talán több előjogot is élveznek, mint a mennyit megengedne a józan okosság. Személyekre nézve érthetetlenek. Egy külföldi állam követét megsejteti, anyi, mint magát az államot, a küldő nemzetet megsejteti. A külföldi állam követéi küldetési helyén is saját országának törvényei és fenhatósága alatt áll. A követ palotája hazájának területéhez tartozik. Például a bécsi dandó követség helyesége olyan, mintha egy darab Dánországnak lenne. A mit ott tesznek, ahhoz Ausztriának és az osztrák kormánynak semmi köze.

Egy nagy jogot biztosít ez a fölfogás a külállamok követéinek, a mely mellett egyenesen türetlen lenne az állapot, ha azok az ország belügyeibe is beavatkozhattának. Ha beavatkoznak mégis, úgy ez egyenesen visszaélés számba megy, a melyen segíteni kell. Egy külföldi állam követé abban az előjogban is részesül, hogy podgyaszt, butorait, minden holmiját vámentesen vitheti egyik országról a másikra. Podgyaszait felontani sem szabad. Volt már olyan követ is, a ki ezt az előjogot üzérkedésre használta fel. Vámentesen hozta be az árukat elárúsítás végett, melyek után különben vámot kellett volna fizetnie.

Az üzérkedés ilyen esetben igen csunya dolog. De felhasználni a követség számára biztosított jogokat arra, hogy beavatkozzék valaki más állam belpolitikai ügyeibe, nem oly csunya ugyan, de sokkal veszedelmesebb. Franciaország nem engedheti meg, hogy a mi nagykövetünk beavatkozzék az ottani választásokba. Anglia nem tűné, hogy Staal az orosz nagykövet a home-rule mellett foglaljon állást, s annak érdekében indítson agitációt. Ha ez megengedhető lenne, úgy egyenesen lehetetlen lenne téve az ország kormányzása. Senkise válhatna felelősséget. Mert az idegen hatalmasság követét nem vonhatná felelősségre akkor sem, ha az nem tisztelne a törvényeket, s áthágná esetleg azok korlátait.

Szent Bertalanéj Magyarországon. A nemzetiségi mozgalom történetének szerkesztésénél hazai történetírásunk csak a legutóbbi időben tekint ki komoly feladatának. Feljegyzés van elég e tárgyról; a nagyobb ráközlésekkel járó események kimerítő ismertetésben is részesültek. De kevés az olyan részlet, amelynek a markánsabb események közt kitűnése felidőnő népmozgalomra vonatkozik. S bárha a jelenségek, melyek ezek körébe esnek, semmivel sem jelentéktelenek, mint heves és pusztító kitérőkben megnyilatkozó okozatok, mégis annyira elhanyagoltak, hogy néha az ország egész nagy területét közelről forrásokról, széttagozó veszedelmes ösztökösekről legfeljebb levéltári kutatások alapján értesülhetünk.

A krucisza lázadás is olyan ok nélkül elhanyagolt fejezete a hazai nemzetiségek történetének; e század elején történt, a haza déli részét akarta elszakítani és idegen hatalom alá juttatni, e mellett tervben volt az összes katolikus lakosság lemeztörölésére is, és — mégis kimaradt a történelemből.

A «Történelmi és régészeti értesítő» legújabb száma «A krucisza lázadás» cím alatt közli az események leírását s ez az önálló kutatások alapján nagy farradással egybeállított czikk anyira érdekes, oly tartalmas és oly sok, eddig merőben ismeretlen adat van benne, hogy egész terjedelmében való közzétételét találtuk szükségesnek.

A következő esemény, — ugymond a szerző — melynek Fehértemplom város történetében nevezetese szerep jutott s melylyel annak idején a biróságok is nyilvánosan foglalkoztak, talán a nagy közönségre nézve sem lesz érdektelen és pedig annál inkább, mert egyáltalán esz világot vet a keleti kérdés akkori állapotára, melylyel kétségbenkívül összefüggésben volt. A portánál alkalmazott osztrák internuncius, báró Stürmer, már 1804-ben jelentette, hogy az egész Balkán-félszigetet szoros háloéként veszik körül az orosz emisszariások; a szerb nép készen állt a fölkelésre, s mert Ausztria a sístovai béke után a felszabadulásnak legkisebb reményével sem

Világos dolog, hogy mi sem türetjük, hogy a mi belpolitikai dolgaikba beavatkozzék bármely államnak a követe. Akár jót akar, akár rosszat, az egyre megy, mert ez elvi kérdés. Nem engedhetjük meg, hogy az általános szavazati jog behozatala érdekében agitáljon, de azt se engedhetjük meg, hogy például a boszorkányperkek felvétele érdekében csináljon propagandát.

A pápai udvar követe ugyanily elbírálás alá esik a maga tényeiben. Ő is csak a diplomáciai teendők ellátása céljából van Bécsbe küldve. Egyéb feladata nincs, egyéb teendők elvégzését nem arrogálhatja.

Igaz, hogy a római szentségek viszonya Magyarországhoz más, mint például Franciaországhoz. Itt két egymástól független nép áll egymással szemben, Róma pedig a lelkiekben feje Magyarországot katolikusainak. De a lelki dolgok közvetítője a primás és nem a nunczius. Mindaz, a mi a hitéletre vonatkozik, a primás ügykörébe tartozik s az állam szempontjából a nunczius csak egy egyszerű diplomáciai ügyvivő és semmi más.

Agliardi eddig is oly szerepet vitt Bécsben, a mely méltó bosszankodást kelthetett az ország liberálisán gondolkodó embereiben. Nyílt titok, hogy az egyházpolitikai reformok elleni agitációt ő szervezte. Az ő kezeiben folytak össze az intrikának minden szájai. Ő volt a főrendiházi ellenzék értelmi feje (ha volt ugyan egyáltalában értelem ebben az ellenzékiségben).

De a mit Agliardi eddig tett, azt titokban tette. Most kilépett a nyilvánosság terére. Végig ünnepeltette magát egész Magyarországon s nyíltan üzte a korteskedést. Úgy jött, mint barátságos látogatás, mint vendég, a ki barátainál tesz vizitelt. S visszaült a vendégfogadásra, visszaült az idegen hatalmasság követét megillető praerogatívákkal, mikor itt nyíltan az ország törvényei ellen kezdett agitációt.

Külföldi embernek nem engedhetjük meg semmi szín alatt, hogy az ország politikájába avatkozzék. Külföldi hatalmasság követének még kevésbbé. De egyenesen bünszámba menne, ha megengednénk, hogy szentesített törvények ellen szervezze itt az ellenállást. Pedig Agliardi erre vállalkozott.

A Bánffy-kormány tudott erélyesen fellépni, mikor egy ösmeretlen zrágrái pap korteskedni próbált a csáktornyai választásnál. Ismert gyöngeségének tudtuk be eddig, hogy a nunczius viselt dolgaihoz nincs szava. Túrte, hogy politikai nyilatkozatokat tesz, elnézte, hogy küldöttségeket fogad s elszentvedte, hogy még állami intézetek is, például a nagyváradi jogakadémia, ünnepélyesen tisztelgenek nála.

Báró Bánffy helyrehozta, a mit elmulasztott. Beszéde, fellépése oly mértékben felel meg az ország méltóságának, hogy töle nem is mertünk volna ennyit reményelni. Hiszük, hogy meg is lesz a foganatja. Mert ha van a római kuriában belátás,

vissza fogja vonni Agliarditól azt a megbízólevelet, a melylyel visszaült.

Hottsy Pál.

A bécsi lapok Bánffy válaszárol.

A bécsi lapok közül eddig csak a N. Freie Presse és a Vaterland foglalkozik Bánffy Dezső miniszterelnöknek Terényi interpellációjára adott válaszával, s a következőket mondják: Neue Freie Presse. Báró Bánffy miniszterelnök válasza feltűnést keltett. A miniszterelnök kijelentette, hogy a nuncziusnak fellépése reá azt a benyomást tette, hogy ms. Agliardi állt a határ, a mely őt, mint egy idegen állam képviselőjét Magyarországról belügyeitől elválasztja. A külügyminiszter osztotta ebben a véleményben s ennek a szent széknel kifejezést is adott és magyarázatot kért. Az által konstátálva van egy konfliktus a magyar kormány és a kuria közt, a mi aligha marad következmények nélkül. Azok után, a miket báró Bánffy nemcsak a maga, hanem gróf Kálnoky nevében is mondott, szinte lehetetlennek látszik, hogy Agliardi továbbra is megmaradjon a bécsi nuncziusi állásban; de ettől eltekintve, az interpellációra adott feleletből az lehet következtetni, hogy a szentszékhöz való viszony, a melyet gróf Schönborn eredménytelen utja semmiképen sem javított, még jobban kiélesedett.

A Vaterland így ír: A tegnapi felszólalás fogadtatása az ellenzék, — ugymond a nevezett lap — a mely azt folytonos ellenmondásokkal kísérte, eléggé mutatja, hogy nem igaz, mintha Agliardi magát úgy viselte volna, mintha modora ellen lehetne kifogást emelni.

Az a mód, a melyben a miniszterelnök a szent-anya képviselőjéről nyilvánosan és hivatalosan beszél, oly modorralan, hogy rögtön megismertí rajta az erdélyi parasztot, és nagyon kinos hatást idézett elő azudat, hogy a külügyminiszteriumot és így a bécsi udvari is összekötésbe hozta nyilatkozatával. A nunczius Magyarországon semmi egyebet nem tett, magát semmivel tisztelet, mint annak idején Vanutelli nunczius.

Ha azonban mindennek dacára az egész világ előtt tiltakoznak az ő utazása ellen és nem törődnek azzal, hogy a többi diplomáciai képviselők Magyarországot elhanyagolják és téves információkat nyernék róla, úgy az arra a körülményre vezetendő vissza, hogy egy kávinista áll a magyar kormány élén, a kinek kevésbbé méltányossági érzelme van, mint egy Bismarcknak, egy protestáns állam kormányja fejének. Mindenesetre bizonyos, hogy ebben a nyilatkozatban bejeltszött az öreg cselészövő becsúgya is.

Bánffy Dezső miniszterelnök válasza, mint a «Kel. Ert.» nek Bécsből jelentik, pártkülönbség nélkül az ottani politikai körökben általánosan mély hatást tett. Egy igen befolyásos államférfi nyilatkozata szerint mérvadó körökben már régebbi idő óta teljesen tisztában vannak azzal, hogy a Magyarországon előtérben álló egyházpolitikai helyzettel szemben a kuria részéről elfoglalt állásponthoz nem tartozik az egyház, hanem oly téren is fogja éreztetni, mely a monarchia általános politikájának irányát is érinti. Udvari körökben különösen meglepődés fogadták a magyar kormányonköl nyilatkozatát, különösen azért, mert a nunczius nyilatkozatát alkalmasak voltak arra, hogy sértsék azt a susceptibilitást, melyet mindegy állam képviselője, ez esetben pedig fokozott mértékben a pápai nuncziusnak szem elől térszeníen nem volt szabad. Általában pedig a nunczius fellépésével szemben a magyar közvélemény részéről tanúsított fellépés újabb bizonyítékul tekintik a magyar állam politikai függetlenségének.

Budapest, május 2.

A magyar udvartartás kérdésében tett minapi interpellációkra br. Bánffy Dezső a képviselőház tegnapi ülésében válaszolt. A kormány-párti körök nagy önelégültséggel emlegették, hogy ime br. Bánffy Dezső nem zárkózik el a kényes kérdés elől s gyorsan megadja rá a választ. Azonban tegnap ezek a kormány-párti körök is röstelkedve látták be, hogy a miniszterelnök gyors válaszában nincsen köszönet, mert az ország közvéleménye méltán megütözközik azon a cinizmuson, mely a magyar miniszterelnöknek a nevezetes közjogi kérdésben való felfogását jellemzi. Mert a miniszterelnök válasza immár kétségtelemé teszi, hogy a kormány a magyar udvartartás kérdésének olyan megoldását tervezi, mely valószínűsége esetén mélyen sértené a magyar nemzet önértéket, merőben ellenkezne az államjogi követelményekkel, degradálná még a 67-iki kiegyezés keretében is az ország állami önállóságát, sőt a magyar királyi korona tekintélyét is lealacsonyítaná. A miniszterelnök arra hivatkozik, hogy mi volt a Wekerle-kabinet álláspon-tja. A sok mindenféle örökség közt ezt is átvette; de úgy látszik, hogy az ő kezén az egész örökség elkallódik, s a br. Bánffy Dezső miniszterelnökösödését csak a csufos kudarcok láncolata tölti be. Ha csak a br. Bánffy Dezső államférfiúi renommájáról s az ő kormányzati képességének a próbájáról lenne szó: keveset törődnék azzal, hogy miképp viseli gondját a politikai örökségnek. De a magyar nemzet jelentős érdekei fűződnek az ő sáfárkodásához, s ennek folytán nem lehet az előttünk közönys dolog, hogy a Bánffy-kabinet tehetetlenségének az iszapjába belefull minden jóra való nemzeti törekvés. Mert úgy látjuk, hogy a magyar udvartartás rendezésére irányzott törekvés csakugyan befelel.

A miniszterelnök válaszából azt látjuk, hogy ő a kérdésnek még olytán megoldására sem képes, a minőt Wekerle Sándor annak idején kilitátsba helyeztet, s a mire nézve a mult kormány kötelezettséget vállalt. A megoldásnak abban a formájában legalább valamiképpen talán kifejezésre juthatott volna az udvartartás külső érintkezésének a rendjén Magyarország közjogi helyzete; de báró Bánffy Dezső csak arra vállalkozik, hogy a király udvartartása Budapestén állandó képviselettel bírjon, a külön udvartartás dolgában pedig egyenesen kijelenti, hogy annak «szüksége és indokoltsága se forog fonn.» Ennek tehát nincsen se szüksége, se indokoltsága, hogy a magyar állam önállóságát és tekintélyét az alkotmányos jog alapján kifejezésre jusson, hanem annak megvan a szüksége és az indokoltsága is, hogy egy újabb közösügyes intézmény létesítésével dokumentáltassék a magyar királyságnak az osztrák császársággal szemben való alárendeltsége, s hogy a magyar nemzet önértékét egy újabb intézmény létesítése révén arczul üttsék. És erre azután még azt mondják, hogy ez nemzeti vívmány. Milyen szörnyű lelkiismeretlenséggel hamisíthatják meg a korona környezetében a magyar nemzet felfogását, önjátszásának a természetét, alkotmányos törekvésének a lényegét: ha ott felelhetik, hogy a magyar nemzet jó néven veheti egy régi közhíját teljesítésének afféle kijátszását, mint a minőt a szóban levő tervezet jelent. Mert ez a terv abból áll, hogy

Budapestben berendeztessek az osztrák császári udvartartásnak egy közösügyes expozitúrája, egy hivatal, a mely a legtvárolabról se magyar udvartartás, hanem csak az osztrák császári intézménynek egy fiókja.

Nos, ilyen intézmény a magyar nemzetnek nem kell. Értse meg ezt br. Bánffy Dezső és értsék meg ezt Bécsben is. A magyar nemzet jogos követelésének a méltánylását várja és nem homli lealacsonyító alamszóra áhítók. Ha báró Bánffy Dezső nem képes arra, hogy a magyar udvartartás kérdését a nemzet megnyugtatására alkalmas módon oldja meg, legalább ne használja ki ezt a kérdést is a bécsi körök hangulatának a legyezgetésére, inkább hagyja abba az egész dolgot s ne kompromittálja a nemzeti ügyet csak azért, hogy a maga állását Bécsben megerősítse.

Az országgyűlésből.

Szokatlanul nagy számban jelentek meg május elején a képviselők a házban. A szép tavaszi nap, az enyhe napsugár, a zöldbe csalogtat kellemes időjárás sem tartotta vissza a honatyákat a hosszúnak ígérközé ülésről. Könnyű volt eltalálni, hogy e napon valami nagy dolog van készülöben. Gyanus hírek keltek szájnyra már az ülés elején. Némelyek, akár csak csata előtt, puskaporszagot éreztek. Szóval valamely nagyobb szabású politikai eseményt vártak.

A napirendre csupán interpellációkra adandó válaszok voltak kitűzve. Igaz ugyan, hogy volt ezek között két érdekes tárgy is: a bankszabadságon és a magyar udvartartás. De ki várta volna valami nagyot a Bánffy-kormánytól, különösen a kérdésekben. Vagy talán mégis megemberelte volna magát a Bánffy-kabinet? Talán megcsinálnák az önálló magyar jegybankot? Avagy csakugyan meglesz a magyar külön udvartartás ügy, a miként azt minden magyar kívánja? Eh! Dehogy, nem tételezi ezt fel arról a kormányról a legoptimizti-kuabb politikus sem.

Az előlki előterjesztések során a jegyző két új interpellációról emlékezett meg. Az egyiket Terényi Lajos jelezte be Agliardi nunczius itl-tartózkodása tárgyában. Ez általános meglepetést keltett: tehát a nunczius ellen készül valami!

A miniszterek pedig egymásután adták meg a választ az interpellációkra. Természetesen úgy és akként, miként az eddig szokás volt. Mindenütt és minden a legnagyobb rendben van, a kormány mindenkor intézkedik és baj sehol sincs. Perczel Dezső külügyminiszter beszélt a legelőbb. Kossuth Ferencz ismeretes választói ügyében csak annyit mondott, hogy ő azt nem ismeri, mikor Holló e tárgyban interpellált, akkor még Perczel a világon sem volt, azaz, hogy miniszter nem volt, minék folytán oly ártatlan, mint a ma született gyermek. Nem is avatkozik tehát ebbe a dologba. Holló Lajos, az interpelláló természetesen nem vette tudomásul a választ, mert a Kossuth Ferencz választási joga ellen indított támadást alkotmány-ellenessnek tartja.

Ugyancsak Perczel felelt még Urányi, Várady és Szinay interpellációira is, a melyek közül csupán az Urányinak szólott vette tudomásul az interpelláló, míg a kormány-párt természetesen valamennyi választ tudomásul vette.

Lukács László pénzügyminiszter válaszlott ezután

biztatta, de nem is biztathatta, egész gondolkodásával és érzelmeivel Oroszországon csügött. A magyar-szerep metropolia, Strazimirovics, ez időben egy emlékiratot juttatott Pétervárra, melyben egy független Szerbországot proklamál, úgy, hogy Ausztria átengedné ennek a Cattaronál kezdődő kerületet a partvidékkel, s helyette kárpótlásul kapná Török-Horvátország egy részét az Unna mentén és Kis-Olahországot.

Midőn később a tudoladi szerbek Kara-Gorye vezérlete alatt tényleg fölkeltek, itteni törzsenyelv- és hitbeli rokonaink állandóan növekvő érdeklődéssel figyelték e mozgalmat, annál is inkább, mert nagyrészt alig 15 évvel előbb jött át Szerbiából.

Az öszekötésben innen és tul mindgyere élénkebb lett és felbuzgott a hatóságok nemzetisést. «Legfelsőbb helyen följelentések történtek, melyek több cs. kir. altalvalónak a szerbekkel való öszekötéseit jeleztek, és azt, hogy az utóbbiak közül sokan már oda át is vannak, a kik azzal az ürügyrel, hogy ők török alattvalók, utleveleket csaltak ki, vagy mint állítólagos hajósok vagy szolgák a kereskedőkötől a szerb területre átbocsátották, a hol az itteni viszonyokról hamis és legtöbbszörre kitalált híreket terjesztenek, a tartományi altalvalók pedig kiváltképpen megyei, földesuri és községi elöljáróságaink kemény és nyomzóató bánásmódjáról panaszkodnak és a nemzetiségbelieket és hitorsosait az itteni tartományi kormány ellen felizgatni igyekeznek.»

A meddig csupán nemzetiségi szimpatiaírók volt szó, azok nem is vétettek bün számba, de idővel más, kevésbbé ártatlan tervek is kitűdtek. Belgrádnak a tudoladi szerbek által való birtokbavételre 1807-ben teljesen elszakította a túrelme fonalt; a délmagyarországi szerbek egy része s nevezetesen több kizsoltgált tiszt egy oktalan kezdeményezésbe fogtak; azt akarták ugyanis, hogy katolikus lakos-lakosait, kiknek kedvezőbb vagyoni állapota már régen szálla volt szemköben, akár jó, akár rossz szerrel, kizsoltgálták a Bánsgóbb s így maguknak orosz viszádságot alalt egy külön területet, szerb vajdaságot szereznek. E végre a tartomány különböző községeiben ném-sókára

bb arszépe. A király tegnap...
 — **As özvegy trónörökösé és Koburg Luja hercegné rajza.** Az osztrák-magyar Monarchia című folyóirat néhány kézi rajzot és festményt kapott partióitól *Stefánia* özvegy trónörökösétől és *Koburg Luja* hercegnétől. Stefánia két poszonyi képet küldött a nevezett folyóiratnak, a melyek a koronázási város jobb és balpartját ábrázolják. Koburg Luja hercegné rajzai közül az egyik a Selmecz mellett levő Szilva egy részét tünteti fel, a másik a Szentantali park egy hegyét. Ezeket kívül van több igen sikerült tájkép a murányi vár vidékéről is.

— **Bóssánnapely.** A fővárosi szegény-gyermek-segélyt, mint közöltük, vasárnap rózsánnapelyt rendeznek a nemzeti múzeum kertjében. A rendkívül fényes ünnepkéz ünnepély rendezésében részt vesznek: Abrányiné-Wein Margit, Abonyi Gyuláné, Bogdár Ella, Bárdossy Irén, Bodnár Ludmilla, Borszékny Sománé, Csobor Ferike, Csepreghy Mária, Diósgyő-Handel Berta, Edvi-Illess Károlyné, Erdőgh Angyalka, dr. Földes Árpádné, Fáy Szeréna, gróf Festetics Andor, dr. Ferenczy Józsefné, Hutyrál Piroksa, dr. Hlász Frigyesné, dr. Haslinger Jánosné, Jókuthy Leona, Jászay Mari, gróf Keglevich Alrné, Lechner Gyuláné, Linczné Jeney Anna, Leopold Paulné, Mészáros Jánosné, báró Malcoms Jermóné, Márkus Józsefné, Nyír-Ercsey Vilma és Klára, Nagy Dezsőné, dr. Ormay Józsefné, Pekár Mariska, Pekár Józsefné, Pekár Gizella, Pártos Gyuláné, gróf Porcia Aladárné, gróf Porcia Lajosné, Pal Imréné, Reile Mariska, Schwabe Eleonora, Sanyka Mariska, Szerényi Kornélia, Tussak Angyalka, Türk Irma, Viola Rózsa, Vorós Olga, Víz Erzsike, Víz Imréné, Zilahy Gyuláné, ezeken kívül még körülbelül kétszázan.

— **Affar a nyitrai választás miatt.** A legutóbb Nyitrai lefolyt választás alkalmából...
 — **Aranylakodalmom.** Dr. Saly Imre Bácsmegeye és Baja város főorvosa, tegnap ünnepelt meg Budapestben az egyetem-terület templomában *Mikulcs* Antóniával kötött házasságának ötvenedik évfordulóját. A nagy tiszteletben álló párhoz *Kisfaludy A. Béla* prépost intézett bevezető. A szép számban közönség sorában ott voltak *Erődy Sándor* igazságügyi miniszternek és *gróf Bethlennek* a családja is. Az aranylakodalmat ünneplő házaspárt nagyszámú barátja és ismerőse övezte körül.

— **Egy tanítóélet jubileuma.** A felsőlőről tanítóképzőintézet a vele kapcsolatos gimnáziummal és reáliskolával a folyó tétel végén ünnepi megfennállásának 50 éves jubileumát. Ez az intézet, a melynek anyagi anyagi gondokkal küzdenie, és a melynek existenciájára ma is még veszélyeztetve volna, ha évente nem folyának be a köznevelési adományok, most 50 éves fennállásának jubileumánál alapszó ajándékot kapott. Ez a köznevelési adományokhoz hozzá fogják járulni ahhoz, hogy az intézet tovább fenntartását biztosítsák. Az adományok *Kurz Samuelt*nek, *Budapesti IV. Deák A. sz.* a küldendők.

— **Dermatológiai kongresszus.** A harmadik nemzetközi dermatológiai kongresszus, — mint értesülünk — az idén Londonban fogják megtartani és pedig augusztus 4-től 8-ig bezárólag. A kongresszus elnöke *Hutchinson* Jonathán választották meg, az előzők pedig az angol és más nemzetek orvosi karának kitűnőjei lesznek. Így a magyar orvosi kar kebeléből dr. *Schwimmer* Ernő egyetemi tanárt választották meg a kongresszus egyik alelnökének. A kongresszuson való részvételre Magyarországon dr. *Török* Lajos titkárnál lehet jelentkezni.

— **Nem szokhatta meg a magyarokat.** Különös okból követelt el öngyilkosságot egy tót leány a pozsonyiegy *Szempson*. Mint leveleznék írja, *Burian* Johanna odaváló birtokos özvegy nemrég szolgálatba fogadott egy *Banics* Rózsa nevű tót leányt. A husz éves lány már néhány nap múlva szomorú kezdett lenni. Egyre panasolta, hogy mint tót leány nem bírja megszokni a magyarokat. Ápril 22-én végre elment a házából s mindenki azt hitte, hogy hazaszerződött Igrába. Otthon azonban nem járt. Tegnap fölment a ház köcsösa a szűri podlásra arakrét s nagy meglepetéssére látta, hogy *Banics* Rózsa ott kénytelenül fogja fölakasztotta magát. Egy heten át függött a holttest, a nélkül, hogy valaki sejtette volna.

— **Elgázolt vonat.** A budapesti—zimoni vasútvonalon tegnap *Kun-Szent-Mártonnál* a robogó vonat elgázolt egy kocsit ur ruhába öltözött ismeretlen embert. A szerencsétlen a vonat teljesen szétgázolta, fejt egészen elválasztotta a törzstől. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy az ismeretlen — a kinek a sebeidőzése *Antal* név volt piros betűkkel behimzeve — öngyilkossági szándékból dobtta magát a sínre.

— **Elhárított forgalmi akadály.** Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Nagy-Egyed—Félcsev között teljes-csuszamlás miatt a vasúti közlekedés fennakadt. Ezt a forgalmi akadályt tegnapelőtt óta elhárították s a közlekedést a nevezett vonalon újból megnyitották.

— **Öngyilkos hadnagy.** *Dávid* Antal, a 20-ik gyalogezred egyik hadnagya, tegnap Mődingben agyonlőtte magát. Hogy mi vitte a végzetes tette, azt nem tudjuk.

— **Egy bankár öngyilkossági kísérlete.** Igazlanság jelenet játszotték le tegnap délután a bécsi Dunastratonál közlekedő egyik propelleren. Egy elegáns öltözött ur, ki a korlátat támaszkodott, kezében tartott kalapját beejtette a vízbe. Mikor a kalap kicsuszott a kezéből, utána hajolt és elvesztve az egyensúlyt, beleest a vízbe. A propeller gyorsan megállították és a már földközli embert kimentették. Azt hitték, hogy az eset velőten szerencsétlen volt, de a kimentett ember beavallotta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni. *Spietnek* hírvék és egyike Bécs ismeretb bankárának. Az utóbbi időben sokat vesztett a tőzsdén, úgy hogy kötelezettségeinek nem tud eleget tenni és a gyalázat elől a halálba akart menekülni.

— **Vonatszökevény.** A Krakóbiól induló 17-ik számú személyvonat — mint egy távirat jelenti — tegnap Bochnia állomás mellett, a vonatvezető hanyagsága folytán, egy tehervonattal összeütközött. Halálos szerencsére nem történt, de 23 utas kisebb-nagyobb mértékben megsebesült.

— **Gyilkosság az utasok.** Borzalmas keltő gyilkosság történt Csárpán bulgáriai városban. A városi sétány előtt, a hol a városi zenekar hangversenyzett, — mint tudósított jelenti, — tegnap este hat óra felé egy *Minyu* Genoff nevű egyéres édesre hat késél megrohanta *Genosoff* Demeter, a kit irtoztos időmódn öszeszurkált. A körülálló nem mertek a gyilkoshoz közeledni, csak a meggyilkolt 12 éva fia vetette magát apja gyilkosára és őt több helyen megsebesítette. A gyilkos áldozata halálaköva, vértől borítva esett össze. A gyilkosság állítólag politikai differenciálkötő eredet.

— **Aranylakodalmom.** Dr. Saly Imre Bácsmegeye és Baja város főorvosa, tegnap ünnepelt meg Budapestben az egyetem-terület templomában *Mikulcs* Antóniával kötött házasságának ötvenedik évfordulóját. A nagy tiszteletben álló párhoz *Kisfaludy A. Béla* prépost intézett bevezető. A szép számban közönség sorában ott voltak *Erődy Sándor* igazságügyi miniszternek és *gróf Bethlennek* a családja is. Az aranylakodalmat ünneplő házaspárt nagyszámú barátja és ismerőse övezte körül.

— **Egy tanítóélet jubileuma.** A felsőlőről tanítóképzőintézet a vele kapcsolatos gimnáziummal és reáliskolával a folyó tétel végén ünnepi megfennállásának 50 éves jubileumát. Ez az intézet, a melynek anyagi anyagi gondokkal küzdenie, és a melynek existenciájára ma is még veszélyeztetve volna, ha évente nem folyának be a köznevelési adományok, most 50 éves fennállásának jubileumánál alapszó ajándékot kapott. Ez a köznevelési adományokhoz hozzá fogják járulni ahhoz, hogy az intézet tovább fenntartását biztosítsák. Az adományok *Kurz Samuelt*nek, *Budapesti IV. Deák A. sz.* a küldendők.

— **Dermatológiai kongresszus.** A harmadik nemzetközi dermatológiai kongresszus, — mint értesülünk — az idén Londonban fogják megtartani és pedig augusztus 4-től 8-ig bezárólag. A kongresszus elnöke *Hutchinson* Jonathán választották meg, az előzők pedig az angol és más nemzetek orvosi karának kitűnőjei lesznek. Így a magyar orvosi kar kebeléből dr. *Schwimmer* Ernő egyetemi tanárt választották meg a kongresszus egyik alelnökének. A kongresszuson való részvételre Magyarországon dr. *Török* Lajos titkárnál lehet jelentkezni.

— **Nem szokhatta meg a magyarokat.** Különös okból követelt el öngyilkosságot egy tót leány a pozsonyiegy *Szempson*. Mint leveleznék írja, *Burian* Johanna odaváló birtokos özvegy nemrég szolgálatba fogadott egy *Banics* Rózsa nevű tót leányt. A husz éves lány már néhány nap múlva szomorú kezdett lenni. Egyre panasolta, hogy mint tót leány nem bírja megszokni a magyarokat. Ápril 22-én végre elment a házából s mindenki azt hitte, hogy hazaszerződött Igrába. Otthon azonban nem járt. Tegnap fölment a ház köcsösa a szűri podlásra arakrét s nagy meglepetéssére látta, hogy *Banics* Rózsa ott kénytelenül fogja fölakasztotta magát. Egy heten át függött a holttest, a nélkül, hogy valaki sejtette volna.

— **Elgázolt vonat.** A budapesti—zimoni vasútvonalon tegnap *Kun-Szent-Mártonnál* a robogó vonat elgázolt egy kocsit ur ruhába öltözött ismeretlen embert. A szerencsétlen a vonat teljesen szétgázolta, fejt egészen elválasztotta a törzstől. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy az ismeretlen — a kinek a sebeidőzése *Antal* név volt piros betűkkel behimzeve — öngyilkossági szándékból dobtta magát a sínre.

— **Elhárított forgalmi akadály.** Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Nagy-Egyed—Félcsev között teljes-csuszamlás miatt a vasúti közlekedés fennakadt. Ezt a forgalmi akadályt tegnapelőtt óta elhárították s a közlekedést a nevezett vonalon újból megnyitották.

— **As özvegy trónörökösé és Koburg Luja hercegné rajza.** Az osztrák-magyar Monarchia című folyóirat néhány kézi rajzot és festményt kapott partióitól *Stefánia* özvegy trónörökösétől és *Koburg Luja* hercegnétől. Stefánia két poszonyi képet küldött a nevezett folyóiratnak, a melyek a koronázási város jobb és balpartját ábrázolják. Koburg Luja hercegné rajzai közül az egyik a Selmecz mellett levő Szilva egy részét tünteti fel, a másik a Szentantali park egy hegyét. Ezeket kívül van több igen sikerült tájkép a murányi vár vidékéről is.

— **Bóssánnapely.** A fővárosi szegény-gyermek-segélyt, mint közöltük, vasárnap rózsánnapelyt rendeznek a nemzeti múzeum kertjében. A rendkívül fényes ünnepkéz ünnepély rendezésében részt vesznek: Abrányiné-Wein Margit, Abonyi Gyuláné, Bogdár Ella, Bárdossy Irén, Bodnár Ludmilla, Borszékny Sománé, Csobor Ferike, Csepreghy Mária, Diósgyő-Handel Berta, Edvi-Illess Károlyné, Erdőgh Angyalka, dr. Földes Árpádné, Fáy Szeréna, gróf Festetics Andor, dr. Ferenczy Józsefné, Hutyrál Piroksa, dr. Hlász Frigyesné, dr. Haslinger Jánosné, Jókuthy Leona, Jászay Mari, gróf Keglevich Alrné, Lechner Gyuláné, Linczné Jeney Anna, Leopold Paulné, Mészáros Jánosné, báró Malcoms Jermóné, Márkus Józsefné, Nyír-Ercsey Vilma és Klára, Nagy Dezsőné, dr. Ormay Józsefné, Pekár Mariska, Pekár Józsefné, Pekár Gizella, Pártos Gyuláné, gróf Porcia Aladárné, gróf Porcia Lajosné, Pal Imréné, Reile Mariska, Schwabe Eleonora, Sanyka Mariska, Szerényi Kornélia, Tussak Angyalka, Türk Irma, Viola Rózsa, Vorós Olga, Víz Erzsike, Víz Imréné, Zilahy Gyuláné, ezeken kívül még körülbelül kétszázan.

— **Affar a nyitrai választás miatt.** A legutóbb Nyitrai lefolyt választás alkalmából...
 — **Aranylakodalmom.** Dr. Saly Imre Bácsmegeye és Baja város főorvosa, tegnap ünnepelt meg Budapestben az egyetem-terület templomában *Mikulcs* Antóniával kötött házasságának ötvenedik évfordulóját. A nagy tiszteletben álló párhoz *Kisfaludy A. Béla* prépost intézett bevezető. A szép számban közönség sorában ott voltak *Erődy Sándor* igazságügyi miniszternek és *gróf Bethlennek* a családja is. Az aranylakodalmat ünneplő házaspárt nagyszámú barátja és ismerőse övezte körül.

— **Egy tanítóélet jubileuma.** A felsőlőről tanítóképzőintézet a vele kapcsolatos gimnáziummal és reáliskolával a folyó tétel végén ünnepi megfennállásának 50 éves jubileumát. Ez az intézet, a melynek anyagi anyagi gondokkal küzdenie, és a melynek existenciájára ma is még veszélyeztetve volna, ha évente nem folyának be a köznevelési adományok, most 50 éves fennállásának jubileumánál alapszó ajándékot kapott. Ez a köznevelési adományokhoz hozzá fogják járulni ahhoz, hogy az intézet tovább fenntartását biztosítsák. Az adományok *Kurz Samuelt*nek, *Budapesti IV. Deák A. sz.* a küldendők.

— **Dermatológiai kongresszus.** A harmadik nemzetközi dermatológiai kongresszus, — mint értesülünk — az idén Londonban fogják megtartani és pedig augusztus 4-től 8-ig bezárólag. A kongresszus elnöke *Hutchinson* Jonathán választották meg, az előzők pedig az angol és más nemzetek orvosi karának kitűnőjei lesznek. Így a magyar orvosi kar kebeléből dr. *Schwimmer* Ernő egyetemi tanárt választották meg a kongresszus egyik alelnökének. A kongresszuson való részvételre Magyarországon dr. *Török* Lajos titkárnál lehet jelentkezni.

— **Nem szokhatta meg a magyarokat.** Különös okból követelt el öngyilkosságot egy tót leány a pozsonyiegy *Szempson*. Mint leveleznék írja, *Burian* Johanna odaváló birtokos özvegy nemrég szolgálatba fogadott egy *Banics* Rózsa nevű tót leányt. A husz éves lány már néhány nap múlva szomorú kezdett lenni. Egyre panasolta, hogy mint tót leány nem bírja megszokni a magyarokat. Ápril 22-én végre elment a házából s mindenki azt hitte, hogy hazaszerződött Igrába. Otthon azonban nem járt. Tegnap fölment a ház köcsösa a szűri podlásra arakrét s nagy meglepetéssére látta, hogy *Banics* Rózsa ott kénytelenül fogja fölakasztotta magát. Egy heten át függött a holttest, a nélkül, hogy valaki sejtette volna.

— **Elgázolt vonat.** A budapesti—zimoni vasútvonalon tegnap *Kun-Szent-Mártonnál* a robogó vonat elgázolt egy kocsit ur ruhába öltözött ismeretlen embert. A szerencsétlen a vonat teljesen szétgázolta, fejt egészen elválasztotta a törzstől. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy az ismeretlen — a kinek a sebeidőzése *Antal* név volt piros betűkkel behimzeve — öngyilkossági szándékból dobtta magát a sínre.

— **Elhárított forgalmi akadály.** Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Nagy-Egyed—Félcsev között teljes-csuszamlás miatt a vasúti közlekedés fennakadt. Ezt a forgalmi akadályt tegnapelőtt óta elhárították s a közlekedést a nevezett vonalon újból megnyitották.

— **Öngyilkos hadnagy.** *Dávid* Antal, a 20-ik gyalogezred egyik hadnagya, tegnap Mődingben agyonlőtte magát. Hogy mi vitte a végzetes tette, azt nem tudjuk.

— **Egy bankár öngyilkossági kísérlete.** Igazlanság jelenet játszotték le tegnap délután a bécsi Dunastratonál közlekedő egyik propelleren. Egy elegáns öltözött ur, ki a korlátat támaszkodott, kezében tartott kalapját beejtette a vízbe. Mikor a kalap kicsuszott a kezéből, utána hajolt és elvesztve az egyensúlyt, beleest a vízbe. A propeller gyorsan megállították és a már földközli embert kimentették. Azt hitték, hogy az eset velőten szerencsétlen volt, de a kimentett ember beavallotta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni. *Spietnek* hírvék és egyike Bécs ismeretb bankárának. Az utóbbi időben sokat vesztett a tőzsdén, úgy hogy kötelezettségeinek nem tud eleget tenni és a gyalázat elől a halálba akart menekülni.

— **Vonatszökevény.** A Krakóbiól induló 17-ik számú személyvonat — mint egy távirat jelenti — tegnap Bochnia állomás mellett, a vonatvezető hanyagsága folytán, egy tehervonattal összeütközött. Halálos szerencsére nem történt, de 23 utas kisebb-nagyobb mértékben megsebesült.

— **Gyilkosság az utasok.** Borzalmas keltő gyilkosság történt Csárpán bulgáriai városban. A városi sétány előtt, a hol a városi zenekar hangversenyzett, — mint tudósított jelenti, — tegnap este hat óra felé egy *Minyu* Genoff nevű egyéres édesre hat késél megrohanta *Genosoff* Demeter, a kit irtoztos időmódn öszeszurkált. A körülálló nem mertek a gyilkoshoz közeledni, csak a meggyilkolt 12 éva fia vetette magát apja gyilkosára és őt több helyen megsebesítette. A gyilkos áldozata halálaköva, vértől borítva esett össze. A gyilkosság állítólag politikai differenciálkötő eredet.

— **Aranylakodalmom.** Dr. Saly Imre Bácsmegeye és Baja város főorvosa, tegnap ünnepelt meg Budapestben az egyetem-terület templomában *Mikulcs* Antóniával kötött házasságának ötvenedik évfordulóját. A nagy tiszteletben álló párhoz *Kisfaludy A. Béla* prépost intézett bevezető. A szép számban közönség sorában ott voltak *Erődy Sándor* igazságügyi miniszternek és *gróf Bethlennek* a családja is. Az aranylakodalmat ünneplő házaspárt nagyszámú barátja és ismerőse övezte körül.

— **Egy tanítóélet jubileuma.** A felsőlőről tanítóképzőintézet a vele kapcsolatos gimnáziummal és reáliskolával a folyó tétel végén ünnepi megfennállásának 50 éves jubileumát. Ez az intézet, a melynek anyagi anyagi gondokkal küzdenie, és a melynek existenciájára ma is még veszélyeztetve volna, ha évente nem folyának be a köznevelési adományok, most 50 éves fennállásának jubileumánál alapszó ajándékot kapott. Ez a köznevelési adományokhoz hozzá fogják járulni ahhoz, hogy az intézet tovább fenntartását biztosítsák. Az adományok *Kurz Samuelt*nek, *Budapesti IV. Deák A. sz.* a küldendők.

— **Dermatológiai kongresszus.** A harmadik nemzetközi dermatológiai kongresszus, — mint értesülünk — az idén Londonban fogják megtartani és pedig augusztus 4-től 8-ig bezárólag. A kongresszus elnöke *Hutchinson* Jonathán választották meg, az előzők pedig az angol és más nemzetek orvosi karának kitűnőjei lesznek. Így a magyar orvosi kar kebeléből dr. *Schwimmer* Ernő egyetemi tanárt választották meg a kongresszus egyik alelnökének. A kongresszuson való részvételre Magyarországon dr. *Török* Lajos titkárnál lehet jelentkezni.

— **Nem szokhatta meg a magyarokat.** Különös okból követelt el öngyilkosságot egy tót leány a pozsonyiegy *Szempson*. Mint leveleznék írja, *Burian* Johanna odaváló birtokos özvegy nemrég szolgálatba fogadott egy *Banics* Rózsa nevű tót leányt. A husz éves lány már néhány nap múlva szomorú kezdett lenni. Egyre panasolta, hogy mint tót leány nem bírja megszokni a magyarokat. Ápril 22-én végre elment a házából s mindenki azt hitte, hogy hazaszerződött Igrába. Otthon azonban nem járt. Tegnap fölment a ház köcsösa a szűri podlásra arakrét s nagy meglepetéssére látta, hogy *Banics* Rózsa ott kénytelenül fogja fölakasztotta magát. Egy heten át függött a holttest, a nélkül, hogy valaki sejtette volna.

— **Elgázolt vonat.** A budapesti—zimoni vasútvonalon tegnap *Kun-Szent-Mártonnál* a robogó vonat elgázolt egy kocsit ur ruhába öltözött ismeretlen embert. A szerencsétlen a vonat teljesen szétgázolta, fejt egészen elválasztotta a törzstől. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy az ismeretlen — a kinek a sebeidőzése *Antal* név volt piros betűkkel behimzeve — öngyilkossági szándékból dobtta magát a sínre.

— **Elhárított forgalmi akadály.** Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Nagy-Egyed—Félcsev között teljes-csuszamlás miatt a vasúti közlekedés fennakadt. Ezt a forgalmi akadályt tegnapelőtt óta elhárították s a közlekedést a nevezett vonalon újból megnyitották.

— **Egy bankár öngyilkossági kísérlete.** Igazlanság jelenet játszotték le tegnap délután a bécsi Dunastratonál közlekedő egyik propelleren. Egy elegáns öltözött ur, ki a korlátat támaszkodott, kezében tartott kalapját beejtette a vízbe. Mikor a kalap kicsuszott a kezéből, utána hajolt és elvesztve az egyensúlyt, beleest a vízbe. A propeller gyorsan megállították és a már földközli embert kimentették. Azt hitték, hogy az eset velőten szerencsétlen volt, de a kimentett ember beavallotta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni. *Spietnek* hírvék és egyike Bécs ismeretb bankárának. Az utóbbi időben sokat vesztett a tőzsdén, úgy hogy kötelezettségeinek nem tud eleget tenni és a gyalázat elől a halálba akart menekülni.

— **Vonatszökevény.** A Krakóbiól induló 17-ik számú személyvonat — mint egy távirat jelenti — tegnap Bochnia állomás mellett, a vonatvezető hanyagsága folytán, egy tehervonattal összeütközött. Halálos szerencsére nem történt, de 23 utas kisebb-nagyobb mértékben megsebesült.

— **Gyilkosság az utasok.** Borzalmas keltő gyilkosság történt Csárpán bulgáriai városban. A városi sétány előtt, a hol a városi zenekar hangversenyzett, — mint tudósított jelenti, — tegnap este hat óra felé egy *Minyu* Genoff nevű egyéres édesre hat késél megrohanta *Genosoff* Demeter, a kit irtoztos időmódn öszeszurkált. A körülálló nem mertek a gyilkoshoz közeledni, csak a meggyilkolt 12 éva fia vetette magát apja gyilkosára és őt több helyen megsebesítette. A gyilkos áldozata halálaköva, vértől borítva esett össze. A gyilkosság állítólag politikai differenciálkötő eredet.

— **Aranylakodalmom.** Dr. Saly Imre Bácsmegeye és Baja város főorvosa, tegnap ünnepelt meg Budapestben az egyetem-terület templomában *Mikulcs* Antóniával kötött házasságának ötvenedik évfordulóját. A nagy tiszteletben álló párhoz *Kisfaludy A. Béla* prépost intézett bevezető. A szép számban közönség sorában ott voltak *Erődy Sándor* igazságügyi miniszternek és *gróf Bethlennek* a családja is. Az aranylakodalmat ünneplő házaspárt nagyszámú barátja és ismerőse övezte körül.

— **Egy tanítóélet jubileuma.** A felsőlőről tanítóképzőintézet a vele kapcsolatos gimnáziummal és reáliskolával a folyó tétel végén ünnepi megfennállásának 50 éves jubileumát. Ez az intézet, a melynek anyagi anyagi gondokkal küzdenie, és a melynek existenciájára ma is még veszélyeztetve volna, ha évente nem folyának be a köznevelési adományok, most 50 éves fennállásának jubileumánál alapszó ajándékot kapott. Ez a köznevelési adományokhoz hozzá fogják járulni ahhoz, hogy az intézet tovább fenntartását biztosítsák. Az adományok *Kurz Samuelt*nek, *Budapesti IV. Deák A. sz.* a küldendők.

— **Dermatológiai kongresszus.** A harmadik nemzetközi dermatológiai kongresszus, — mint értesülünk — az idén Londonban fogják megtartani és pedig augusztus 4-től 8-ig bezárólag. A kongresszus elnöke *Hutchinson* Jonathán választották meg, az előzők pedig az angol és más nemzetek orvosi karának kitűnőjei lesznek. Így a magyar orvosi kar kebeléből dr. *Schwimmer* Ernő egyetemi tanárt választották meg a kongresszus egyik alelnökének. A kongresszuson való részvételre Magyarországon dr. *Török* Lajos titkárnál lehet jelentkezni.

— **Nem szokhatta meg a magyarokat.** Különös okból követelt el öngyilkosságot egy tót leány a pozsonyiegy *Szempson*. Mint leveleznék írja, *Burian* Johanna odaváló birtokos özvegy nemrég szolgálatba fogadott egy *Banics* Rózsa nevű tót leányt. A husz éves lány már néhány nap múlva szomorú kezdett lenni. Egyre panasolta, hogy mint tót leány nem bírja megszokni a magyarokat. Ápril 22-én végre elment a házából s mindenki azt hitte, hogy hazaszerződött Igrába. Otthon azonban nem járt. Tegnap fölment a ház köcsösa a szűri podlásra arakrét s nagy meglepetéssére látta, hogy *Banics* Rózsa ott kénytelenül fogja fölakasztotta magát. Egy heten át függött a holttest, a nélkül, hogy valaki sejtette volna.

— **Elgázolt vonat.** A budapesti—zimoni vasútvonalon tegnap *Kun-Szent-Mártonnál* a robogó vonat elgázolt egy kocsit ur ruhába öltözött ismeretlen embert. A szerencsétlen a vonat teljesen szétgázolta, fejt egészen elválasztotta a törzstől. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy az ismeretlen — a kinek a sebeidőzése *Antal* név volt piros betűkkel behimzeve — öngyilkossági szándékból dobtta magát a sínre.

— **Elhárított forgalmi akadály.** Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Nagy-Egyed—Félcsev között teljes-csuszamlás miatt a vasúti közlekedés fennakadt. Ezt a forgalmi akadályt tegnapelőtt óta elhárították s a közlekedést a nevezett vonalon újból megnyitották.

— **Egy bankár öngyilkossági kísérlete.** Igazlanság jelenet játszotték le tegnap délután a bécsi Dunastratonál közlekedő egyik propelleren. Egy elegáns öltözött ur, ki a korlátat támaszkodott, kezében tartott kalapját beejtette a vízbe. Mikor a kalap kicsuszott a kezéből, utána hajolt és elvesztve az egyensúlyt, beleest a vízbe. A propeller gyorsan megállították és a már földközli embert kimentették. Azt hitték, hogy az eset velőten szerencsétlen volt, de a kimentett ember beavallotta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni. *Spietnek* hírvék és egyike Bécs ismeretb bankárának. Az utóbbi időben sokat vesztett a tőzsdén, úgy hogy kötelezettségeinek nem tud eleget tenni és a gyalázat elől a halálba akart menekülni.

— **Vonatszökevény.** A Krakóbiól induló 17-ik számú személyvonat — mint egy távirat jelenti — tegnap Bochnia állomás mellett, a vonatvezető hanyagsága folytán, egy tehervonattal összeütközött. Halálos szerencsére nem történt, de 23 utas kisebb-nagyobb mértékben megsebesült.

— **Gyilkosság az utasok.** Borzalmas keltő gyilkosság történt Csárpán bulgáriai városban. A városi sétány előtt, a hol a városi zenekar hangversenyzett, — mint tudósított jelenti, — tegnap este hat óra felé egy *Minyu* Genoff nevű egyéres édesre hat késél megrohanta *Genosoff* Demeter, a kit irtoztos időmódn öszeszurkált. A körülálló nem mertek a gyilkoshoz közeledni, csak a meggyilkolt 12 éva fia vetette magát apja gyilkosára és őt több helyen megsebesítette. A gyilkos áldozata halálaköva, vértől borítva esett össze. A gyilkosság állítólag politikai differenciálkötő eredet.

— **Aranylakodalmom.** Dr. Saly Imre Bácsmegeye és Baja város főorvosa, tegnap ünnepelt meg Budapestben az egyetem-terület templomában *Mikulcs* Antóniával kötött házasságának ötvenedik évfordulóját. A nagy tiszteletben álló párhoz *Kisfaludy A. Béla* prépost intézett bevezető. A szép számban közönség sorában ott voltak *Erődy Sándor* igazságügyi miniszternek és *gróf Bethlennek* a családja is. Az aranylakodalmat ünneplő házaspárt nagyszámú barátja és ismerőse övezte körül.

— **Egy tanítóélet jubileuma.** A felsőlőről tanítóképzőintézet a vele kapcsolatos gimnáziummal és reáliskolával a folyó tétel végén ünnepi megfennállásának 50 éves jubileumát. Ez az intézet, a melynek anyagi anyagi gondokkal küzdenie, és a melynek existenciájára ma is még veszélyeztetve volna, ha évente nem folyának be a köznevelési adományok, most 50 éves fennállásának jubileumánál alapszó ajándékot kapott. Ez a köznevelési adományokhoz hozzá fogják járulni ahhoz, hogy az intézet tovább fenntartását biztosítsák. Az adományok *Kurz Samuelt*nek, *Budapesti IV. Deák A. sz.* a küldendők.

— **Dermatológiai kongresszus.** A harmadik nemzetközi dermatológiai kongresszus, — mint értesülünk — az idén Londonban fogják megtartani és pedig augusztus 4-től 8-ig bezárólag. A kongresszus elnöke *Hutchinson* Jonathán választották meg, az előzők pedig az angol és más nemzetek orvosi karának kitűnőjei lesznek. Így a magyar orvosi kar kebeléből dr. *Schwimmer* Ernő egyetemi tanárt választották meg a kongresszus egyik alelnökének. A kongresszuson való részvételre Magyarországon dr. *Török* Lajos titkárnál lehet jelentkezni.

— **Nem szokhatta meg a magyarokat.** Különös okból követelt el öngyilkosságot egy tót leány a pozsonyiegy *Szempson*. Mint leveleznék írja, *Burian* Johanna odaváló birtokos özvegy nemrég szolgálatba fogadott egy *Banics* Rózsa nevű tót leányt. A husz éves lány már néhány nap múlva szomorú kezdett lenni. Egyre panasolta, hogy mint tót leány nem bírja megszokni a magyarokat. Ápril 22-én végre elment a házából s mindenki azt hitte, hogy hazaszerződött Igrába. Otthon azonban nem járt. Tegnap fölment a ház köcsösa a szűri podlásra arakrét s nagy meglepetéssére látta, hogy *Banics* Rózsa ott kénytelenül fogja fölakasztotta magát. Egy heten át függött a holttest, a nélkül, hogy valaki sejtette volna.

— **Elgázolt vonat.** A budapesti—zimoni vasútvonalon tegnap *Kun-Szent-Mártonnál* a robogó vonat elgázolt egy kocsit ur ruhába öltözött ismeretlen embert. A

ki kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

Előzetes hírek. A kir. ügyészség elnöke, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai, az elnöki tanács elnöke, az elnöki tanács tagjai...

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ. Városligeti néptel. Budapest, május 3-án. A három jó madár, vagy a tündérek birodalmában.

Színházi játékok. A magyar kir. operaház játéka: Szombaton május 4-én: A tündérek birodalmában. Evi betét 74. szám fémelt helyre. Vasárnap, máj. 5-én: Jancsi és Juliska. Excelsior utolsó képe. Berletszám. 12. szám. Rendes helyre.

Metropole szálloda Téli kert. Kerespet-ut 88. Ma és mindennap látható. Brigida tanár, Tauer & Meingold, Edler és neje, Barbeaut.

Sioux-indián karaván TEXAS JACK vezetés alatt. Az amerikai prairie-élet bemutatása. A társaság tagjai: 6 valódi sioux-indián, 6 néger uteltényes, 3 cowboy és prairie leány és 23 vad lo. Látható egész nap.

FOLIES CAPRICE. Ma: „CLEOPATRA”. Parodia, irta Leitner H. - Zenéjét szerette Knocch A.

II. Kálánféle termények. Faj, Pénz, Ár. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

III. A hajózállítás fuvardíjtételei Budapestre. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

IV. Elsőbbségi követvények. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

V. Bankok részvényei. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VI. Államadósság. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VIII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

WULFF EDE cirkusza az állatkertben. Ma és naponta esti 7 1/2 órákor: Nagy előadás.

Somossy-Mulató. Nagymező-utca 17. szám. 431. telefon. Irda: Mozsár-utca 5. sz. 431. telefon.

La bella Chiquita. Newsky-Russatine-csoport. Mademoiselle Devalle. MISS FOY.

CHIARIANI nővérek. Előadások után a következők kéthetente herceg Esterházy Pál udvari zenekara játsszik MUNOZY LAJOS vezetés alatt.

IMPÉRIÁL. Váci-körút 48. szám. Ma: „CLEOPATRA”.

Nagy ujdonsági estély. Foghagyma és párduezbőr. Laki-Pantherell, földirtokos, Skok, Cornel, fia, Pauly, Kermel Miksa, torma-kereskedő, Bánfalvi, Iras, Fleischmann, Lizi, leány, Romer Valentin, Wally, gazdasszony, Drexler Celestin, Kovágyi, Kuppetz, Plutzer, Solga, Kohler, Kneblóczy Áron, Grószmann, Rachel, leány, Csarvilló Lotte.

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VI. Társasági részvények. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VII. Államadósság. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VIII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

IX. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

X. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

HUNGARIA. Radics Vilmos és Fiai SZÁLLODA. Ma este az előteremben: Nagy előadás.

Viszálás, 1895. május 2-án. Folyó, Vizmérőse, Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VI. Társasági részvények. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VII. Államadósság. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

VIII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

IX. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

X. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XI. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XIII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XIV. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XV. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

Használatban az idő kevés kivétellel száraz; szél a tysoni felől, jobbra zéltáros jelleggel (Budaörs, Budapest). Az ég változóan felhős, a hőmérséklet kissé emelkedett.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet évi irati jelentése 1895. május 2-án, reggel 7 órákor. A helyzet az által változott meg lényegesen, hogy a légnyomás északnyugati Európában erősen emelkedett (Angliában körülbelül 13 mm-rel). Ugyanott az egyik barometrikus maximum, míg a másik valószínűleg Oroszországot fölött megmaradt. Az alacsony légnyomás délelőtt Közép-Európában az idő többnyire száraz és itáliaián meg déli Franciaországban derült. Gyenge eső volt az angol szigeteken, az északi- és a fekete-tenger partvidékén. Északnyugatról hűsítővel tapasztalható.

XVI. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XVII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XVIII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XIX. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XX. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XXI. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XXII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XXIII. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XXIV. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

XXV. Értéktőzsde. Hónap, Ár. Hónap, Ár.

A ház többsége a választ tudomásul vette.

A magyar királyi udvartartás.

Béni Bányfy Dezso miniszterelnök: T. ház! Mesz-

ny Lajos képviselő ur, hasonlóan gróf Apponyi Al-

bert képviselő ur is, egy bécsi lapban, vagy talán

itt békességek, azaz a m. kir. udvartartásra vonat-

kozó hírek olvasván, interpellációt intéztek hozzám

s választ kívántak arra nézve, mennyiben igazak azon

lapoknak hírei, továbbá mi a kormány álláspontja a

m. kir. udvartartás illetőleg.

Engedje meg nekem a t. ház, hogy ezen két inter-

pellációra válaszom együttesen adjam meg. (Hallj-

uk! Hallj! Hallj!) Műintán a két interpelláció egészen

egybehangzó, a válasz is csak egy lehet.

T. ház! Az udvartartás kérdéseire vonatkozólag e

házban legelőször 1885-ben Ugron Gábor képviselő ur

intézett az akkori ő felsége személye körüli miniszter

hívás, báró Orczy Bélához egy interpellációt, kíván-

ván, hogy az udvartartás kérdése végkép rendeztes-

se. Ezen alkalommal a ház érdemlegesen a kérdés-

re vonatkozólag válaszolt, és az ő felsége személye

körüli miniszternek, báró Orczy Bélának az ud-

vartartásra vonatkozólag tett interpellációra adott

kielégítő választ a ház tudomásul vette. Később

ugyan kérdés folytatódással jött a ház elébe és pe-

dig 1890-ben már a Szapary-kormány idejében. A

kérdéssel foglalkozott az akkori pénzügyminiszter,

Wekerle Sándor, ki, a kérdés itten felvetetve, kila-

tsátsa helyezett azt, hogy az udvartartás kérdése ren-

dezettik, nem ugyan mint az ellenek kívánja, mint ő

magát kifejezte: "Közjogi intézményünk kiegészítő

részeként a királyi udvartartás, báró Orczy Bélának az

interpellációjánál, mint ő mondja — a mi szónok-

nyaink közt azt kívánja, hogy az udvartartás meg

a királyi udvartartás, a mi felett a király maga inté-

ződik."

Ez az álláspontja ezen kérdésre vonatkozólag a

jelenlegi kormányknak is. (Zaj! hallj! hallj!) Ugy tar-

tja, t. ház, a kormány, hogy ezen kérdést másképp meg-

oldani nem lehet. A kormány álláspontja az, hogy egy

külön udvartartás létesítésének szüksége, sőt indo-

szert fűzet 4 és fél milliót — most már többet né-

hány százezer forinttal, — épen annyit, mint az osz-

trák örökös tartományok civilizáltja, mert azt akarja

kimutatni, hogy a magyar király sem fényben, sem

tekintélyben, sem hatalomban nem lehet kevesebb

soha az osztrák császárnál. (Igaz! Ugy van! a bal-és

szélső baloldalon.)

A mi az első kérdés illeti, homályosan engedi

sejteni a miniszterelnök ur, hogy mégis körülbelül

folynak tárgyalások egy ily tiszteletbeli segéd, völcse

obser-hofmeisteri állomás betöltésére, de legyenek

ezek a tárgyalások már ily állapotban, hogy a mag-

yar kormány tud rólok, vagy no legyenek, egyez-

zen ki kell nyilatkoztanom azon párt nevében,

mellyhez tartozni szeretem van, hogy holmi ily

állításokkal a nemzet szeméit kiüriteni nem lehet.

(Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) Minden magyar

udvartartási állás és hivatal egyedül a törvényhozás

által kiegészíthetők és ha önök a közönséges

intézményekhez, azaz az önkormányzatokhoz, azaz

az önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

önkormányzatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz,

azaz az önkormányzatokhoz, azaz az önkormány-

zatokhoz, azaz az önkormányzatokhoz, azaz az

szék. kir. főudvarmesterei hivatalától, vagy bármi né-

vezetővel, vagy hivatalos függési viszonyban áll,

mely költségvetés vagy a hivatali nem kizárólagosan

magyar. Ez, t. képviselőház, a kérdésnek sarkpontja. (Ugy

van! Ugy van! hallj! hallj!) Mert a mi azokban a bír-

alhatóságokban a kérdés megoldását okozta, az nem a

kérdés megoldására vonatkozó ilyen vagy amolyan

rendel, hanem az a körülmény, hogy ama hiresletelek

szert, a melyek sajnos az ösztrák és királyi udvartartás-

nak egy képviselője Budapestre, és a mennyire külső

jelek és szimbólumok egyáltalán jelentenek valamit,

csak kétféleképpen jelenthet: vagy azt jelentheti, hogy

az udvartartás közös ügy, vagy pedig jelenti a magyar

királyi udvartartás, mint önálló fejedelmi egységnek

lelacsonnyását. (Zajos helyeslés! hallj! hallj!)

T. képviselőház! Én kötelességemnek tartottam

ennek a tárgynak érdemben felszólalni, kötelességemnek

tartottam a tárgynak ezen oldalát megvilágítani

és megérteni? Ha a t. kormány ily irányú felte-

részeket tesz az ő felsége, indokolni fogja ezt az

előterjesztést azaz, hogy a kérdésnek ilyen megol-

dása, hogy egy ilyen magyar udvari expozitúrának

létesítése által a magyar nemzetnek valamely okja

előgát állítsa az ő felsége, hogy ez által a magyar

nemzetnek jog eső dolgot végez, hogy ez által a kedvel-

tek Magyarország fellelékíti, kielégíti, megnyugtja.

Hát ha a t. kormány ilyen irányban informálja a ko-

ronást, akkor nekünk kötelességünk erről a helyről

(Igaz! Ugy van! hallj! hallj!) a honnan az itt ki-

mondott szó mindentudó elhat, felszólalni és konstata-

ni ellenköt.

A korona iránti lojalitásnak, a koronával szemben

való magánérdekek és ösztöneinkkel tartozunk azban

(Zajos helyeslés! hallj! hallj!) hogy jussunk legelőbb ilyen

modon tudomásra, mennyire nem felel meg a valós-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

ezzen szük keretekben is, ez a megoldás nem az or-

szág közjogi állásának elhomályosítása (Igaz! Ugy

van! hallj! hallj!) az ország közjogi állásával elenkező

eszmé kifejezésre juttatása (Ugy van! hallj! hallj!) az

ország állami és nemzeti önállóságának lefokozása a

külső formákban és egyenesen Magyarországnak meg-

gye az ő felsége, hogy a magyar királyi udvartartás-

nak egy képviselője Budapestre, és a mennyire külső

jelek és szimbólumok egyáltalán jelentenek valamit,

csak kétféleképpen jelenthet: vagy azt jelentheti, hogy

az udvartartás közös ügy, vagy pedig jelenti a magyar

királyi udvartartás, mint önálló fejedelmi egységnek

lelacsonnyását. (Zajos helyeslés! hallj! hallj!)

T. képviselőház! Én kötelességemnek tartottam

ennek a tárgynak érdemben felszólalni, kötelességemnek

tartottam a tárgynak ezen oldalát megvilágítani

és megérteni? Ha a t. kormány ily irányú felte-

részeket tesz az ő felsége, indokolni fogja ezt az

előterjesztést azaz, hogy a kérdésnek ilyen megol-

dása, hogy egy ilyen magyar udvari expozitúrának

létesítése által a magyar nemzetnek valamely okja

előgát állítsa az ő felsége, hogy ez által a magyar

nemzetnek jog eső dolgot végez, hogy ez által a kedvel-

tek Magyarország fellelékíti, kielégíti, megnyugtja.

Hát ha a t. kormány ilyen irányban informálja a ko-

ronást, akkor nekünk kötelességünk erről a helyről

(Igaz! Ugy van! hallj! hallj!) a honnan az itt ki-

mondott szó mindentudó elhat, felszólalni és konstata-

ni ellenköt.

A korona iránti lojalitásnak, a koronával szemben

való magánérdekek és ösztöneinkkel tartozunk azban

(Zajos helyeslés! hallj! hallj!) hogy jussunk legelőbb ilyen

modon tudomásra, mennyire nem felel meg a valós-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

ságnak ez az előterjesztés; (Zajos helyeslés a bal-és

szélső baloldalon.) Mennyire nem felel meg a val-

fogarasi-leléki helyi érdekű vasútvonalon a mun-

kálatok? 2. Van-e tudomásuk az igen tisztelt miniszter

uraknak, hogy az 1881-iki XLI. tezik miképen

rendeli el a kisajátítás fogantatását, s ha igen,

akkor birnak-e tudomásul arról, hogy ezen kisajá-

tításnak minden tiszte a kisajátítási törvénynek

nyílt alkalmazása? 3. Van-e tudomásuk az igen tisztelt miniszter

uraknak, hogy különösen ezen törvénynek 8. §-a

mely szerint az előmunkálattól által okozott kárak

azonnal megpénztérítők lettek volna, be nem tar-

tattak? 4. Van-e tudomásuk az igen tisztelt miniszter

uraknak, hogy ezen fogarasi-leléki vonal legna-

gyobb részét kisajátítva mincsem, és a csekély rész-

ben megőrzött kisajátítás összeg megállapítása

teljesseggel a törvény ellenre, annak világs ki-

játszásával történt, és hirtelen a tudomásul arról,

hogy ezen összeg legnagyobb részben kifizetetlen

most is, dacára annak, hogy a vonal 3 év óta a

közlekedésnek átadott? 5. Van-e tudomásuk különösen az igen t. belgy.

miniszter urakról, hogy midőn az egyes föld-

tulajdonosok a magán tulajdon szentségét fogva

az őket megillető ár követeltek, megpénztérítették és

csendőrkkel lettek elkergetve és csendőrk te-

deze által folytatották a munkálataikat? 6. Van-e tudomásuk az igen t. igazságügyminiszter

urakról, hogy midőn egyes földtulajdonosok az

őket megillető kisajátítás összegét, vagy az illető bí-

rásgot megkeresték, nemcsak a peresessé lettek,

hanem nagy költségekben is elmaradtak, kiket

7. Mindezen okokból fogva fűszellett kérem az

igen t. miniszter urakat, miszerint szándékomban

ezen pártalán és egybeiktáltságomat országom

szólal, meg pedig a leggyorsabb, megapván az

illető földtulajdonosok nemcsak az előmunkálattól

okmálva okozott kárt, földjeiknek igazságos és

melányos árát, hanem az 1891-iki évtől számtalán

6% kamattal, hanem az azóta fizetett állami

adót is.

Elnök: A beadott interpelláció közlöttni fog a

kereskedelmi, belgy. és igazságügyi miniszter

urakkal.

Bányfy a nuncius ellen. Terényi Lajos: T. ház! A közvélemény betekben

Ugy van! jobb

mozgalmai befel

el nem osztali

Mindez, t. h

fel, mint a

szükséges reze

raj és felkelti

Epen ezért

újja az beszak

intézi. (Hallj!

hallj! hallj!)

Mily állás

szóval a

pápai nuncius

Tette ar né

ket arra né

zetek for

legalább job

lyes a jöv

interpelláció

Bányfy

uk! Hallj! U

gyvan! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

van! Ugy van!

Ugy van! Ugy

